
Câmara Municipal de Monte Mor
“Palácio 24 de Março”

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA

27/03/2024

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às
18h31min (dezoito horas e trinta e um minutos), reuniram-se, no Plenário da Câmara Municipal
de Monte Mor, os Vereadores Professor Fio e Bruno Leite, Presidente e Vice-Presidente da
Comissão Permanente de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social, Obras e
Serviços Públicos e Atividades Privadas (CMA), além dos Vereadores Beto Carvalho e Vitor
Gabriel, Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento (CFO),
respectivamente. Também participaram da Audiência Pública os representantes do Poder
Executivo: Sr. Claudinei Aparecido Rodrigues, Secretário de Meio Ambiente e Agricultura, Sra.
Maria Tereza Gomes Carneiro Cândido, Engenheira Ambiental, e Sr. Osvaldo Aparecido Vancini,
Assessor Institucional, bem como os demais participantes, conforme lista de presença anexa.

O Vereador Professor Fio deu início à Audiência com a seguinte pauta:

“Desassoreamento do Rio Capivari e de seus córregos e obras de combate às enchentes.”

A Audiência Pública também foi transmitida pelo Portal e-Democracia e pelo Facebook, com a
possibilidade de envio de perguntas aos participantes, e pelo YouTube da Câmara Municipal. O
evento foi gravado e tanto o áudio como o vídeo em inteiro teor constam no sistema da Câmara.

Segue breve resumo dos fatos:

Inicialmente, o Vereador Professor Fio agradeceu a presença de todos, informou acerca das
regras para uso da palavra e solicitou aos representantes do Poder Executivo que explanassem
sobre o tema da Audiência Pública.

Assim sendo, Sra. Maria Tereza falou a respeito do “Programa Rios Vivos”, que contemplou o
desassoreamento de parcela dos córregos do Município de Monte Mor. De acordo com a mesma,
trata-se de um programa lançado pelo Governo do Estado através do DAEE (Departamento de
Águas e Energia Elétrica), no qual Monte Mor apresentou sua proposta, a qual foi prontamente
atendida pelo Estado.

Complementando, ela disse que os serviços realizados pelo programa também foram licitados
pelo Estado, cabendo ao Município apresentar as documentações necessárias e justificar sua
participação.

Na sequência, o Vereador Professor Fio passou a palavra ao Vereador Bruno Leite e, com base
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na fala deste, Sra. Maria Tereza explicou que o Município encaminhou ao Governo do Estado
suas demandas em relação às enchentes, apontando todos os locais onde as mesmas ocorrem, e
assim foi dado início à primeira fase do desassoreamento dos Córregos Central e da Água Choca
e que, posteriormente, com novo processo licitatório por parte do DAEE, dar-se-á continuidade
ao processo de desassoreamento.

A seguir, usou a palavra o Vereador Beto Carvalho e um dos comentários do representante do
Poder Executivo, Sr. Osvaldo, a respeito de suas colocações, foi que o PCJ (Consórcio das Bacias
dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí) está realizando um trabalho de Plano Regional de
Macrodrenagem e, ainda, que seriam encaminhados à Câmara Municipal dois projetos de lei
visando à readequação do Plano Municipal de Macrodrenagem, visto que o último realizado é do
ano de 2011 (dois mil e onze).

Ato contínuo, o Vereador Professor Fio reproduziu em telão vídeo mostrando trechos onde já foi
realizado o desassoreamento e, seguidamente, perguntou aos representantes da Prefeitura o
que havia, de fato, sido feito pelo Governo do Estado até o momento, se o que havia sido feito
conseguiria prevenir as enchentes no Município e, ainda, sobre o valor da obra.

Sr. Claudinei respondeu que o problema das enchentes não acabará, mas será amenizado pelo
desassoreamento, como pôde-se perceber com duas chuvas que ocorreram no Município, uma
de 50mm (cinquenta milímetros) e outra de 70mm (setenta milímetros), e após as quais não
houve enchente.

Também acerca das perguntas formuladas, Sra. Maria Tereza informou que, em relação ao
Córrego Aterrado, foi desassoreado um total de 9.030 m³ (nove mil e trinta metros cúbicos) em
uma extensão de 860 m (oitocentos e sessenta metros); quanto ao Córrego Central, o total foi
de 6.193,91 m³ (seis mil, cento e noventa e três vírgula noventa e um metros cúbicos) numa
extensão de 410 m (quatrocentos e dez metros) e no Córrego Água Choca, houve o
desassoreamento de 11,04 m³ (onze vírgula zero quatro metros cúbicos) em 870 m (oitocentos
e setenta metros).

Quanto ao custo da obra de desassoreamento, que, conforme ressaltado pelo Vereador
Professor Fio, contemplou um contrato de R$ 8.000.000,00 (oito milhões) e outro de R$
2.000.000,00 (dois milhões), Sr. Osvaldo disse que os valores referem-se ao custo global da
obra, ou seja, já totalizando os gastos com outros Municípios além de Monte Mor, como Capivari
e Elias Fausto.

Posteriormente, o Vereador Professor Fio questionou a respeito do plano municipal de ações de
combate às enchentes, ao que Sr. Claudinei respondeu que gostaria que a pergunta fosse
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encaminhada ao Secretário Municipal de Defesa Civil, que responderia com mais clareza acerca
do assunto.

Logo depois, o Vereador Professor Fio cedeu a palavra ao Vereador Vitor Gabriel para que o
mesmo apresentasse seus comentários e dúvidas e, a seguir, passou a palavra aos munícipes
inscritos: Sr. João Rinaldo, Sra. Paola Florêncio da Silva, Sr. Geovane Gomes da Silva, Sr. Nelson
Brasil Filho, Sr. Luciano Lima, Sr. Edson Silva e Sr. Alex Simplício.

Continuamente, Professor Fio repassou aos representantes do Poder Executivo uma das
perguntas enviadas através do Facebook da Câmara Municipal por um morador do bairro
Chácaras Recreio Planalto.

Por fim, o Presidente da CMA fez suas considerações finais e abriu espaço para que os
Vereadores também fizessem as suas.

A seguir, concluídas as discussões, encerrou-se a Audiência Pública, da qual lavrou-se a presente
Ata.

Câmara Municipal de Monte Mor, 27 de março de 2024.

Vereador Professor Fio
Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência

Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas
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